

# 山师大社区有了“楼道文化”

## 文明标语进楼道 社区清洁靠大家

本报讯(记者 崔岩 通讯员 刘晓雯 刘影) 近日,山师大社区在辖区居民小区楼道内,贴上了文明标语展示牌,吸引了不少孩童和居民驻足。

4月24日,由文东街道第一书记、包居科室干部、山师大社区的工作人员一并,前往山师大社区居民楼院内,为各个楼道粘贴楼层文明宣传牌。宣传牌全部贴在楼道显要位置,居民进出楼道时便能看见,每天都能受到文明礼仪知识教育。

山师大社区居委会主任戴翠娟介绍说,社区统一制作了600块各式各样的文明标语展示牌,粘贴在每个楼层的楼梯口。社区居民提到,“这些宣传牌成了社区里的一道风景,既美观又不占地方,正好可以用它来教育孩子养成文明好习惯。”

“垃圾也有自己的家,让他们回家吧。”今年6岁的晨晨指着墙上的文明标语对爷爷说。“文明标语贴进楼道,低头不见抬头见,效果太好了!”居民陈阿姨表示,文明标语可读性强,对墙面也有装饰性,可以吸



引居民的眼球,宣传文明要从身边做起。

据介绍,今年以来,山师大社区严格按照街道提出的关于“社区文明创建从楼道抓起”的工作思路,以在全区范围内广泛开展的

“楼道革命”活动为切入点,搭建起“文明社区”创建工作的舞台,做到以点带面、点面联动,进一步推进了文明社区创建活动向纵深发展,为全市文明卫生城市创建贡献力量。



和平路社区

## 关爱老人清扫楼院

为增强大学生服务奉献精神,共建优秀社区,打造完美社区环境,4月9日下午,和平路社区“青春·伴老”青年志愿者组织了以“关爱老人,实践于行”为主题的清扫楼院活动。

当天下午,“青春·伴老”项目社工,根据参加活动的人数和需要清扫的楼院数目进行分工,分别打扫和平路29号院和羊头峪8号院。

志愿者们身着统一的服装,在社工带领下,根据分工,每个人都尽心尽力。有负责清理小广告和贴告示的,有清扫楼院的,虽然汗水与尘土齐飞,但志愿者的脸上都洋溢着快乐的笑容。

大家的行动引来了院里居民的关注,得知是大学生到社区做志愿服务,老人们纷纷夸奖孩子们懂事、有爱心。老人们的夸赞让志愿者们心里感受到自己的价值,看着原本脏乱的街道焕然一新,大家都很高兴为社区做出了自己的贡献。

(记者 崔岩 通讯与 王全凤)

科院路社区

## 社区组织慈心一日捐

为充分发扬中华民族扶贫帮困的传统美德,加快慈善事业发展,积极开展社会救助,科院路社区积极响应“慈心一日捐”活动号召,组织社区工作人员和社区居民开展了爱心捐款活动,为社会上的困难群体献出自己的一份力量,用实际行动表达出关心弱势群体、支持慈善事业的一片爱心。

科院路社区组织开展“慈心一日捐”活动,进一步增强了社区工作人员和社区居民的大局观念和奉献精神,深化了对构建和谐社区的认识。大家纷纷表示,将以此次募捐活动为契机,继续发扬爱心奉献精神,不忘身边那些需要关注和帮助的弱势群体,为社区的协调发展贡献力量。

(记者 崔岩 通讯 成振洲)

师东新村社区

## 心系藏区 爱心捐助

“照片中藏区孩子们那一双双渴求知识的眼睛、对新鲜事物的兴奋与简陋的学习生活环境和旧得看不清原色的衣服形成了鲜明的对比。”师东新村社区居委会工作人员刘倩雯,近日在微信平台上看到了一条关于“援藏捐助”的征集消息,内心久久不能平静。

随后,社区呼吁身边的朋友,伸出援手,为藏区孩子尽一份爱心。师东新村社区地处捐助中转站附近,借助地理位置优越,以社区作为一个小的“物品捐助收集点”,爱心人士可以将物品先行送到社区,再由刘倩雯统一打包记录整理,统一送到附近的中转站,最后由中转站负责打包发送到藏区孩子们的手中。

此次活动得到了广大爱心人的热烈响应和积极参与。大家奔走相告,捐赠物品堆满了社区的小仓库。大家纷纷表示,希望他们的爱能够温暖藏区孩子们的心。

(记者 崔岩 通讯员 刘倩雯)

山师东路社区

## 防范打击非法集资

为提高社区居民对非法集资的防范意识和识别能力,从源头上有效遏制非法集资的发生,4月24日,山师东路社区开展了“拒绝高利诱惑 远离非法集资”的宣传活动。

山师东路社区通过发放宣传单、宣传袋进行宣传活动,向社区居民介绍非法集资的特征、表现形式和常见手段,引导广大居民深刻认识非法集资的社会危害性。同时,还通过社区展板形式提醒广大居民对“高额回报”的民间借贷、“快速致富”的投资项目要擦亮眼睛、提高警惕,远离非法集资。社区工作人员号召居民行动起来参与防范和打击非法集资的活动中来,识别非法集资的险恶用心,坚决不参与非法集资。

通过此次开展打击非法集资宣传教育活动,居民防范非法集资的法律知识知晓率普遍提高,更多的居民认清非法集资的危害性,为维护社区和谐稳定营造良好的法制氛围。(记者 崔岩 通讯员 尼鹏)



## 运动会上展风采

4月25日上午,济南市历下区第四届职工运动会在济南商贸学校举行。来自历下区各街道办事处和区直机关77个单位的2500余名运动员参加了第9套广播体操、拔河、超级障碍赛、同舟共济、动感五环接力等8个集体项目的比赛。图为运动会上的文东街道办事处职工。

(记者 崔岩 通讯员 于海摄影报道)



法庭影院进社区 居民看电影学法

## 看“大片”学法律 记得住 用得上

本报讯(记者 崔岩 通讯员 刘晓雯) 近日,由历下法院、文化东路街道政协工作室、文东司法所联合举办的“法庭影院进社区”活动走进了山大路社区和文化东路社区,居民边看电影边学法律知识。

据介绍,“法庭影院”所播放的法制影片,均根据历下法院办理的真实案例制作,通过以案说法、法官说法等形式,结合相关领域政协委员就民法、婚姻法等热点法律的讲解,使得法律宣传变得生动有趣。

影院还特别针对学生、务工人员、老年人等不同居民群体设置了相应的专题法制影片,以增强普法的针对性和影响力。通过以法制宣传教育推动法制实践,进一步增强居民法律意识、法制观念,提升居民群众知法、守法、用法的能力和水平。

据了解,法庭影院进社区活动,这已经不是第一次了。3月19



日,历下法院“法庭影院”走进山大路社区,历下法院的刘岩院长就如何远离非法集资做了深入剖析,为社区居民们详细讲解了如何辨别非法集资,用“四个不”生动形象地教会居民们增强防范意识、拒绝高回报诱惑,远离借贷陷阱。

居民们认真观看了普法影片,

感到获益匪浅,一致认为这类的活动,增长了大家法律常识的同时,更提高了人们的自我防范意识,有效保护了居民的人身财产安全。

据介绍,此项活动也将作为一项长期性、经常性活动开展,下一步“法庭影院”将陆续走进和平路、环山路等社区。